

带着尽早重返荧屏的愿望,他走了

央视《新闻联播》主播罗京因淋巴癌恶化昨晨病逝,终年四十八岁



二次干红细胞移植 遗憾难以进行

据悉,2008年5月,央视例行内部体检,做抽血化验时发现罗京血液异常,随后体检中心通知罗京做进一步抽血化验,发现他可能患上淋巴方面的疾病。2008年8月,罗京在北京肿瘤医院检查,确诊患上“弥漫大B细胞淋巴瘤”,之后他就入住了北京肿瘤医院,并开始接受化疗。当时为其治疗的北京肿瘤医院表示,罗京的身体并无大碍,罗京本人也乐观地宣称,年后将重返《新闻联播》的播音岗位。然而,今年6月1日,罗京的病情突然恶化。

据北京307医院的相关人士透露,罗京在4个月以前住院接受治疗,当时状态还行,但渐渐地情况越来越不好。据悉,罗京此前曾进行过一次干红细胞移植,当时的配型人是他的哥哥,但仅仅两个多月,罗京的病情又复发。医院多方为罗京寻找

干红细胞配对者,并成功地在前天下午找到,但罗京当时的身体状况已不允许再次进行移植手术。

此外,罗京的一位病友不无惋惜地向记者透露,罗京去世前身体已十分虚弱,“前段时间我在楼道里看到两人搀扶着他,看着眼熟就是想不起来是谁。后来一打听,才知道是罗京。”

刚过完生日 走得平静而安详

5月29日,罗京刚刚过完48岁生日。当天,央视的同事还来到北京307医院给罗京过生日,罗京当时的精神状态特别好,跟同事们聊了一个多小时,当时他很乐观。不过到了6月1日,罗京的病情突然急剧恶化。

据北京307医院方面透露,罗京前天下午就已病危,当时他的生前好友赵忠祥、李瑞英等人前来探望,“不仅整个病房,连楼道都站满了人,他妻子不停地哭。”医院迅速汇集了全国多位相关专家会诊,其病情也一度稳定下来。但昨天早上,罗京的心脏及循环系统突然出现衰竭,经抢救无效去世。当时,罗京的家人与邢质斌等几名好友陪在身旁,而他则走得平静而安详。

央视开发布会 高度评价生前表现

罗京去世后,昨日中午12点多,央视在北京307医院召开了临时媒体发布会,由央视《新闻30分》主持人郎永淳主持。郎永淳通报了罗京生前病情的治疗情况,并代表央视领导高度赞扬了罗京

生前在《新闻联播》的表现。

郎永淳还表示:“在2008年奥运会前夕,他在体检中被查出患有淋巴肿瘤,但还是坚持做完了奥运的直播报道工作。8月31日,他坚持主持了人生最后一次《新闻联播》报道工作。我们播音组的组长李瑞英曾说:‘罗京是一个能打硬仗的同志,只要有重活儿,他会在最快的时间赶到工作

坚强的人。’问及罗京儿子的情况时,郎永淳很欣慰地表示,虽然罗京的儿子还未未成年,但是他已经跟父亲一样坚强,勇敢面对生活。

治丧委员会成立 追悼会11日举行

昨天晚些时候,中央电视台成立了罗京同志治丧委员会。担任罗京治丧委员会办



▲设于北京307医院的灵堂摆满花篮
◀灵堂外的罗京哥哥悲痛万分

公室主任的李欣雁昨天向媒体宣布,罗京的追悼会拟定于6月11日在北京八宝山公墓举行,但具体细节有待进一步确定。

另据郎永淳介绍,中央电视台已决定授予罗京“中央电视台优秀播音员、播音主持艺术家”称号。

各方悼念罗京 不敢相信事实

为缅怀突然去世的同事,央视众多名嘴昨天下午前往灵堂悼念。李瑞英、海霞、康辉、李梓萌等《新闻联播》主播面对罗京的遗像非常悲痛,其间几度哽咽。水均益、朱军、马斌、撒贝宁、贺红梅等人则不停地安慰着罗京的家人。

罗京去世的消息传来,网上一片惋惜和哀悼的声音。昨天早上9点多,就有网友自发制作了一部缅怀罗京的视频短片“《新闻联播》主播罗京今晨去世享年48岁”上传至某视频网。截至昨天傍晚时分,该视频播放量已超过了100万。而在百度罗京的贴吧中,缅怀罗京的帖子到昨晚6点已高达70多页并在不断增多,很多人无法接受罗京已经去世的事实。有网友表示:

“太难过了,从小就是听他播新闻长大的。他的声音一响起,就觉得特别亲切。在播音之外,他会在别的节目里腼腆地笑,他会唱京剧、唱《千里之外》。后来他病了,从电视上看到他在医院接受采访,是那样的乐观、积极,惦记着观众,叫观众不要为他担心,这才多久,就走了,真是没办法接受这个事实,也真的好想再听一次他主持的《新闻联播》。”

罗京的哥哥向现场媒体透露,罗京的父亲稍后会赶来,而母亲因为身体原因将不会现身。此外,灵堂内并没有播放哀乐,取而代之的是一首带着西方古典音乐色彩的曲子,悲痛而凝重。提及目前罗京妻子刘继红的状况,郎永淳说:“她现在比早上要好了很多。据我所知,刘老师是一个与罗京一样

快报记者 李谷

他们眼中的罗京

■ 央视同事

赵忠祥: 难得的播音人才

“我曾与罗京在《新闻联播》共事,他进央视时才22岁,风华正茂业务功底极佳,口齿清朗声音极具穿透力,而且播音流畅。即使生稿也琅琅上口鲜有磕绊,是十分难得的播音人才。”

梁永斌: 罗京对人生很豁达

梁永斌说,最后一次在球队遇到罗京是前年的事,一起到外地打比赛。“那时候他精神状态还不错,但据说身体已经有些不舒服。虽然他不是专业足球运动员,但他在球场上韧劲十足。我们在大巴车上聊天,他对人生的看法很豁达,‘人要活明白,人要放得开’,是他常提到的观点。”

张泉灵: 观众不会忘了他的名字

张泉灵表示:镜头上的罗京老师很庄重,生活里他却总是在笑。他爱唱歌能游戏。中央台五十年大庆的时候我们说台上还缺一个人,罗老师说等我养养来参加五十一年庆典。如今,他虽然不能来参加下一个庆典,但是中央台的荣誉史上,观众的记忆里却一定有他的名字。

倪萍: 他对家人特别好

前央视主持人倪萍表示,自己与罗京自上世纪80年代就已相识,记忆中的罗京善良随和,对待孩子和家人“特别好”。

刘芳菲: 受不了这个消息

刘芳菲说:“我在外地出差。早上是在梦中接到这个消息,非常震惊!我感觉还在梦里,不敢相信,特别受不了。”

■ 友人

吴小莉: 经常看他的节目

吴小莉接受记者电话采访时表示,“非常意外,一直以为他会病愈后再回来。”吴小莉还说,因为经常到内地采访,她也会经常看《新闻联播》,所以对罗京老师很熟悉,她称罗京老师是自己认识内地的窗口。

宋春丽: 他不张扬有文化气质

宋春丽在得知罗京去世的消息后,特发博文表达惋惜之情。她在博文中写道:“很震惊、很伤心、也很遗憾。罗京是我很喜欢的主持人,不张扬且很有文化气质。对于他的突然去世我真的非常痛惜。”

罗京生平

生于1961年,祖籍重庆。1983年毕业于北京广播学院播音系,同年到中央电视台工作,担任《新闻联播》播音员。1988年6月结婚,妻子刘继红比他小5岁,是他“广院”的学妹。1995年,儿子罗疏桐出生。2004年以来,罗京的事业更上新台阶:先当上了播音组副组长,后被提拔为中央电视台新闻编辑部副科长,同时,他被评为中央电视台十佳播音员、主持人,并享受央视特殊津贴。去世前一直担任新闻编辑部副科长;曾获国家语委、全国语音文学工作先进工作者,人事部杰出专业技术人才。